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 Проблема міжособистісних відносин є дуже важливою, адже одним із 

показників успішності колективу є формування сприятливого соціально-

психологічного клімату. Третину життя людина проводить на своєму 

робочому місці й від атмосфери в колективі залежить не лише продуктивність 

праці, а й настрій та здоров’я.   

Сучасний заклад освіти розглядається дослідниками як об’єкт 

підвищеного ризику, а педагогічна взаємодія насичена різноманітними 

стресовими чинниками. Умови життєдіяльності учасників освітнього процесу, 

як інших членів українського суспільства, значним чином ускладнюють ще й 

радикальні соціально-політичні й економічні зміни, що відбуваються в нашій 

державі та у світі, зокрема, епідемія коронавірусної інфекції, що розпочалася 

наприкінці 2019 року, а тепер ще й воєнні дії у державі. Такі негативні 

тенденції зумовлюють ризики та загрози, що деформують освітнє середовище, 

збільшують імовірність зростання тривожності, конфліктності, агресивності 

та фрустрації основних його суб’єктів. Поряд із цим загострюється їхня 

потреба в стабільності й порядку, безпеці, у захисті від фізичних і 

психологічних небезпек [1, с. 17]. 

Професійне освітнє середовище закладу повинно бути таким, щоб 

створити умови для психологічної безпеки здобувачів освіти, захищеності 

педагогів і, як наслідок, сприяти психічному здоров’ю та особистісному 

зростанню тих, хто навчається. Ураховуючи сучасні соціально-політичні й 

економічні трансформації в українському суспільстві, стає зрозумілою 

важливість формування психологічно безпечного освітнього середовища в 

закладах освіти, збереження психічного, психологічного та соціального 
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здоров’я здобувачів освіти й педагогів [2, с. 122]. Тобто, зростає важливість 

соціально-психологічного клімату в педагогічному колективі.  

У формуванні професійного середовища у закладі вищої освіти відіграє 

ключову роль саме взаємодія різних учасників освітнього процесу – 

адміністрація, науково-педагогічні працівники, здобувачі освіти. Саме 

університетське середовище є багатокомпонентним, динамічним і відкритим 

до інновацій, що дає змогу комплексно дослідити організаційно-педагогічні 

умови забезпечення професійного комфорту.  

Значимість комфортного професійного середовища визначається також 

тим, що він здатний виступати як фактор ефективності тих чи інших 

соціальних явищ і процесів, слугувати показником як їхнього стану, так і їх 

зміни під впливом соціального і науково-технічного прогресу. 

Атмосфера, що існує в закладі вищої освіти, організація освітнього 

процесу та взаємодія між колегами непрямо впливають на розвиток здатності 

фахівців ефективно здійснювати професійну, освітню діяльність. 

Отже, комфортне професійне середовище в закладі вищої освіти є 

основним чинником якості освітнього процесу, оскільки забезпечує безпечні 

умови праці та навчання, сприятливу міжособистісну взаємодію, відсутність 

насильства та дискримінації, а також створює інклюзивний та мотивувальний 

простір для всіх учасників. Це, в свою чергу, сприяє розвитку особистості, 

формуванню професійних знань, умінь та навичок, а також підвищує загальну 

якість освіти, а формування комфортного професійного середовища в закладі 

вищої освіти є одним з найважливіших аспектів успішності і 

конкурентоспроможності його на ринку освітніх послуг. 
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